

Gift  
Able

Fostering Inclusion

दिसंबर 2023

# व्यापक दिव्यांग पुनर्वास कार्यक्रम, उत्तर प्रदेश गिफटेबल्ड फाउंडेशन



[www.giftabled.org](http://www.giftabled.org)

## एकता की जीत: रैली में सफलता का जश्न मनाना और विकलांग व्यक्तियों के अंतर्राष्ट्रीय दिवस का हर्षोल्लासपूर्वक जश्न मनाना

गिफ्टएबलड को बलरामपुर में लाभार्थियों द्वारा आयोजित हमारी रैली और समारोह की सफलता को साझा करते हुए खुशी हो रही है। यह आयोजन एकता, सामुदायिक शक्ति और उत्सव का एक शक्तिशाली प्रदर्शन था।

उत्साही टीम के सदस्यों, लाभार्थियों और स्वयंसेवकों के नेतृत्व में एक गतिशील जुलूस। समुदाय तक पहुँचने वाली जागरूकता सामग्री और प्रभावशाली संदेशों का प्रभावी प्रदर्शन।

विकलांगता के लिए जिला समन्वयक आभा त्रिपाठी ने मूल्यवान अंतर्दृष्टि के साथ कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। प्रतिभागियों को विकलांगता अधिकारों के लिए एक सम्मानित वकील द्वारा साझा किए गए ज्ञान से लाभ हुआ।

रैली से उत्सवी माहौल में सहज परिवर्तन हुआ। विकलांग लोगों द्वारा संगीत, नृत्य और मनोरंजक गतिविधियों ने एक आनंदमय और यादगार उत्सव बनाया।

इस आयोजन की सफलता में योगदान देने वाले सभी लोगों को हार्दिक धन्यवाद - प्रतिभागियों, समुदाय के सदस्यों और हमारे सम्मानित अतिथि। आपकी उपस्थिति और समर्थन ने एक स्थायी प्रभाव गतिशील जुलूस ने साबित किया कि सही नेतृत्व और सहयोग से ही हम अपने समुदाय को सशक्त बना सकते हैं। आभा त्रिपाठी जी की मार्गदर्शन में हुई यह योजना विकलांगता के क्षेत्र में जागरूकता और समर्थन को बढ़ावा देने में सफल रही है। विकलांगता के अधिकारों के लिए समर्थन और ज्ञान से लाभ उठाने का यह प्रयास समुदाय के भीतर जागरूकता बढ़ाएगा और उसे समृद्धि की ऊँचाइयों तक पहुंचाएगा। हम सभी को इस सफलता के लिए बधाई देते हैं और आशा है कि आने वाले समय में भी इसी तरह के सकारात्मक पहलुओं से समुदाय को लाभ होगा।



## हमारे केंद्र में विकलांग व्यक्तियों का अंतर्राष्ट्रीय दिवस मनाया जा रहा है



जब सेंटर स्वतंत्र और आईईसी ने एकता और सौहार्द की भावना को गले लगाते हुए एक उत्सव का आयोजन करने के लिए हाथ मिलाया तो बलरामपुर का दिल खुशी से गूँज उठा। उत्सव पूरे दिन चलता रहा, जिससे विकलांग लोगों को खुशी और समुदाय की भावना साझा करने का एक मंच मिला।



पुलिस विभाग के कमांडिंग ऑफिसर/विधायक का हमारे सम्मानित अतिथि के रूप में स्वागत करना हमारे लिए सम्मान की बात है। उनकी उपस्थिति ने सामुदायिक जुड़ाव और सहयोग के महत्व पर जोर देते हुए उत्सव में एक विशिष्ट स्पर्श जोड़ा।

विधायक शुक्ला ने मजबूत सामुदायिक संबंधों को बढ़ावा देने में ऐसी सभाओं के महत्व को स्वीकार करते हुए, अपने प्रेरक शब्दों से कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। समुदाय की भलाई और सद्भाव के प्रति उनकी प्रतिबद्धता स्पष्ट थी और उनकी भागीदारी ने इस अवसर की सामूहिक खुशी को और बढ़ा दिया।

परवपुर में सेंटर में उत्सव समुदाय के एक साथ आने की शक्ति का प्रमाण था। हम इस आयोजन को यादगार सफल बनाने में योगदान देने वाले सभी लोगों के प्रति हार्दिक आभार व्यक्त करते हैं। विधायक शुक्ला के साथ होने वाले इस सामाजिक अभियान में पुलिस विभाग की भूमिका ने समुदाय में सुरक्षा और सद्भावना की महत्वपूर्णता को उजागर किया। उनके संबोधन ने यह साबित किया कि एक सुरक्षित समुदाय का निर्माण करने के लिए पुलिस और समुदाय का मिलन सहयोग बहुत आवश्यक है।

उनकी सकारात्मक भूमिका ने हमें समझाया कि सशक्त समुदाय का निर्माण उसके सभी सदस्यों के साथ मिलकर किया जा सकता है। हम आशा करते हैं कि इस सफल कार्यक्रम के परिणामस्वरूप समुदाय में और भी सशक्ति और एकता का वातावरण बना रहेगा। इस सफल आयोजन के लिए सभी योजकों को हार्दिक शुभकामनाएं!



## समावेशिता की विजय: बेसिक शिक्षा विभाग के सहयोग से विकलांग बच्चों के लिए सफल खेल दिवस का सारांश



हम सरकारी बेसिक शिक्षा विभाग के सहयोग से आयोजित विकलांग बच्चों के लिए हमारे हालिया खेल दिवस की हार्दिक सफलता को साझा करने के लिए रोमांचित हैं। यह कार्यक्रम समावेशिता, टीम वर्क और हमारे युवा एथलीटों की अदम्य भावना का उत्सव था



प्रतिभागियों ने अनुकूलित खेल गतिविधियों में अविश्वसनीय प्रतिभा और खेल कौशल का प्रदर्शन किया। पूरे दिन सौहार्द और टीम वर्क की भावना बनी रही। सभी प्रतिभागियों के चेहरे पर मुस्कान और उत्साह झलक रहा था, जो समावेशी पहल की सफलता को प्रदर्शित कर रहा था।

परिवार, शिक्षक और समुदाय के सदस्य युवा एथलीटों के समर्थन और उत्साहवर्धन के लिए एक साथ आए। के माध्यम से समर्थन करते हुए, उन्होंने न सिर्फ अपनी आत्मविश्वास की बढ़ाई बल्कि अपनी टीम को भी प्रेरित किया। इस खास मौके पर हर कोशिश की गई कि सभी को समान अवसर मिले और सभी एक दूसरे का समर्थन करें, जिसने इस समर्थन और मेलजोल के वातावरण को और भी मजबूती प्रदान की।



हम टीम के सदस्यों, स्वयंसेवकों और सरकारी बेसिक शिक्षा विभाग को उनके अमूल्य सहयोग के लिए हार्दिक आभार व्यक्त करते हैं |

## समुदायों को सशक्त बनाना: भिनगा, सिद्धार्थनगर, बलरामपुर, परवपुर में सफल संवेदीकरण कार्यक्रम का सारांश



हमें सरकारी बेसिक शिक्षा विभाग के सहयोग से आयोजित हमारे हालिया कार्यक्रम के सफल समापन की खबर साझा करते हुए खुशी हो रही है। विकलांग लोगों के अधिकारों के बारे में जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से की गई इस पहल ने भिनगा, सिद्धार्थनगर, बलरामपुर, परवपुर में हमारे समुदाय के सामूहिक प्रयासों और समर्थन की बदौलत उल्लेखनीय सफलता हासिल की है।



हम टीम के सदस्यों, स्वयंसेवकों और समुदाय के सदस्यों के प्रति हार्दिक आभार व्यक्त करते हैं जिन्होंने इस कार्यक्रम को शानदार सफलता बनाने के लिए अपना समय, विशेषज्ञता और समर्थन दिया। आपके समर्पण ने अंतर्राष्ट्रीय विकलांग व्यक्ति दिवस मनाने पर सकारात्मक प्रभाव डालने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है



विकलांग व्यक्तियों  
के अंतर्राष्ट्रीय  
दिवस की एक  
झलक



# स्वतंत्रता - आजीविका संसाधन सिलाई प्रशिक्षण केंद्र

## सिलाई प्रशिक्षण में सफलता की कहानियाँ

हमने केंद्र में लगातार प्रयासों के फलस्वरूप अपने लाभार्थियों के लिए उत्कृष्ट टी-शर्ट्स का निर्माण किया है। यह परियोजना हमारी टीम की उच्च कौशल स्तर और संगठन क्षमता का प्रमुख उदाहरण है, जो हमारे संग गर्व करता है। इस सफल परियोजना के माध्यम से हमने ग्राहकों की आवश्यकताओं को पूरा करने में सफलता प्राप्त की है, जिससे हमारी निष्ठा और सेवा प्राप्त हो रही है।

इस निर्माण प्रक्रिया के माध्यम से हमने उच्च गुणवत्ता और डिज़ाइन में समृद्धि की है, जो हमारे ग्राहकों को सुप्रभावित करती है। हमारा समर्थन और उत्कृष्टता का प्रदर्शन इस प्रोजेक्ट के माध्यम से नए उच्चारित स्तरों तक पहुँचता है, जो हमें आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करता है।



एक फैशनेबल परिधान होने के अलावा, ये टी-शर्ट सामाजिक बाधाओं को तोड़ने और विविधता का जश्न मनाने वाले समुदाय को बढ़ावा देने की प्रतिबद्धता का प्रतीक हैं। श्रावस्ती के मनमोहक शहर के पास विकलांग व्यक्तियों द्वारा टी-शर्ट तैयार और बेची जाती थीं।

गिफ्टेब्लड फाउंडेशन ने श्रावस्ती, उत्तर प्रदेश में विकलांग व्यक्तियों के जीवन को सुधारने के लिए कदमबद्ध रहा है। उनका मसाला प्रशिक्षण कार्यक्रम ने विकलांग व्यक्तियों को मसाला पाउडर का निर्माण करने के लिए उन्नत कौशल सिखाया है, जिससे उन्हें स्वावलंबी बनने का एक सामर्थ्य मिला है।

यह कार्यक्रम न केवल उत्पादन क्षमता में वृद्धि करता है, बल्कि साथ ही उन्हें आर्थिक स्वतंत्रता और सामाजिक समागम का अवसर प्रदान करता है। गिफ्टेब्लड फाउंडेशन की इस पहल से विकलांग समुदाय को समृद्धि और समाज में शामिल होने का अद्वितीय अवसर मिला है, जिससे समाज में सामाजिक समरसता बढ़ती है।



# स्वतंत्रता - आजीविका संसाधन सिलाई प्रशिक्षण केंद्र

## सिलाई प्रशिक्षण में सफलता की कहानियाँ

केले के रेशे से तैयार किए गए हमारे पर्यावरण-अनुकूल बक्से टिकाऊ नवाचार का प्रमाण हैं। इस बायोडिग्रेडेबल सामग्री का उपयोग करके, हम न केवल पर्यावरण संरक्षण में योगदान देते हैं बल्कि आपको एक अद्वितीय और टिकाऊ पैकेजिंग समाधान भी प्रदान करते हैं। केले का फाइबर, जो अपनी ताकत और लचीलेपन के लिए जाना जाता है, यह सुनिश्चित करता है कि हमारे बक्से मजबूत लेकिन हल्के हों, केले के फाइबर से बने हमारे पर्यावरण-अनुकूल बक्से विशेष रूप से सूखे फल और चॉकलेट की पैकेजिंग के लिए डिज़ाइन किए गए हैं। हमें केले के फाइबर बक्सों के लिए 100 पीस का ऑर्डर मिला



एक उत्साहजनक सफलता की कहानी में, हमारे लाभार्थियों ने नमूना पासपोर्ट धारक के विकास के साथ एक बार फिर अपने असाधारण कौशल का प्रदर्शन किया है। यह प्रेरक उपलब्धि हमारी समर्पित व्यापारिक टीम के एक नए ऑर्डर के बाद आई है, जो उनकी शिल्प कौशल के अविश्वसनीय प्रभाव को उजागर करती है।

उत्तेजित समाचार! हमें यह घोषणा करते हुए खुशी हो रही है कि हमारे प्रतिभाशाली लाभार्थी आगामी महिला दिवस समारोह के आदेशों को पूरा करने में कड़ी मेहनत कर रहे हैं। विशेष रूप से तैयार की गई वस्तुओं में एक शानदार पेन स्टैंड है जो न केवल एक व्यावहारिक सहायक वस्तु के रूप में काम करता है बल्कि महिलाओं की ताकत और लचीलेपन को भी श्रद्धांजलि देता है। प्रत्येक टुकड़ा कला का एक अनूठा काम है, जिसमें जीवंत रंग, जटिल डिजाइन और सशक्त उद्घरण शामिल हैं। हमारे लाभार्थियों का समर्थन करके, आप न केवल एक खूबसूरती से तैयार किया गया पेन स्टैंड प्राप्त कर रहे हैं बल्कि एक ऐसे उद्देश्य में भी योगदान दे रहे हैं जो महिलाओं का जश्न मनाता है और उन्हें सशक्त बनाता है।





## प्राथमिक हस्तक्षेप केन्द्र

### प्रेरणादायक सहकर्मी प्रशिक्षण कार्यक्रम से उत्साहित युवा तैयार हो रहे हैं

हमें शेखरपुर में सिराजुल उलूम मदरसा में हाल के सहकर्मी प्रशिक्षण कार्यक्रम की प्रेरक खबर साझा करते हुए खुशी हो रही है। इस कार्यक्रम में 20 प्रतिभाशाली युवा दिमागों की उत्साही भागीदारी देखी गई, जिनमें से प्रत्येक सीखने और विकास की यात्रा पर निकलने के लिए उत्सुक थे।



सिराजुल उलूम मदरसा में साथियों के प्रशिक्षण का उद्देश्य भाग लेने वाले बच्चों को सशक्त बनाना और शिक्षित करना, उनके समग्र विकास के लिए एक पोषण वातावरण को बढ़ावा देना है। कार्यक्रम, मूल्यवान जीवन कौशल और ज्ञान को विकसित करने के लिए डिज़ाइन किया गया था। प्रशिक्षण में एक विविध पाठ्यक्रम शामिल था, जिसमें प्रतिभागियों के लिए एक सर्वांगीण शैक्षिक अनुभव सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक विषयों को शामिल किया गया था। सक्रिय भागीदारी को प्रोत्साहित करने और एक गतिशील सीखने का माहौल बनाने के लिए आकर्षक और इंटरैक्टिव सत्र आयोजित किए गए। इस दृष्टिकोण ने सुनिश्चित किया कि बच्चों ने न केवल जानकारी को आत्मसात किया बल्कि महत्वपूर्ण सोच कौशल भी विकसित किया। कार्यक्रम में विभिन्न कौशल-निर्माण गतिविधियों को एकीकृत किया गया, जिससे बच्चों को अपनी प्रतिभा का पता लगाने और उसे निखारने का मौका मिला। इन गतिविधियों का उद्देश्य रचनात्मकता, टीम वर्क और समस्या-समाधान क्षमताओं को बढ़ावा देना है।

### बलरामपुर में सरकारी प्राथमिक विद्यालय के शिक्षकों का प्रशिक्षण



बलरामपुर में सरकारी प्राथमिक विद्यालय के शिक्षकों के लिए एक प्रशिक्षण कार्यक्रम सफलता से संपन्न हुआ, जिसमें कुल 23 शिक्षकों ने भाग लिया। यह प्रशिक्षण कार्यक्रम उन्हें नवीनतम शिक्षा तकनीकों, शिक्षण में सुधार, और छात्रों के साथ सही संबंध बनाए रखने के लिए आवश्यक नौकरीयों की प्रशिक्षण प्रदान करने का एक मंच प्रदान करता है। शिक्षकों ने इस कार्यक्रम के माध्यम से अपनी ज्ञान को मेहनत और समर्पण के साथ स्थापित किया और इसे अपने शैक्षिक करियर को आगे बढ़ाने के लिए एक महत्वपूर्ण अवसर माना। इस प्रशिक्षण के माध्यम से, शिक्षक समृद्धि और सशक्तिकरण की दिशा में अपनी भूमिका को सुनिश्चित करने के लिए समर्पित हुए हैं।



## खुशी और उल्लास फैलाना: विकलांग बच्चों के साथ क्रिसमस उत्सव

हाल ही में, हमारे केंद्र ने एक विशेष क्रिसमस कार्यक्रम के माध्यम से विकलांग बच्चों के साथ एक प्यार और समृद्धि भरे उत्सव का आयोजन किया। इस मौसम भर की गर्मी में, हमने सभी को एक साथ लाने के लिए एक साझा सभा की, जोने हमारे बच्चों और कर्मचारियों के लिए अविस्मरणीय बन गई। सजावट से भरपूर, हंसी भरे इस उत्सव ने हमें एक सहयोगी और उत्साही वातावरण में लिपटा दिया। बच्चों ने उपहारों के साथ विभिन्न गतिविधियों में भाग लिया, दिखाते हुए कि सच्ची खुशी का मूल्य लापरवाही करने के लिए नहीं, बल्कि दूसरों के साथ साझा करने के लिए है। हम उम्मीद करते हैं कि इस उत्सव का संदेश हमारे समाज में समृद्धि और समर्थन की भावना फैलाएगा, जिससे हर व्यक्ति को समाज में स्वीकृति और समर्थन मिलेगा। हम सभी ने मिलकर एक सशक्त और समर्थ समाज की दिशा में एक साथ काम करने का संकल्प लिया है, और आने वाले वर्षों में भी हम इसी मार्ग पर अग्रसर होंगे।

## बलरामपुर में अभिभावक-शिक्षक बैठक



यह सभा हमारे समर्पित शिक्षकों और विकलांग बच्चों के हमारे अद्भुत माता-पिता के बीच साझेदारी को मजबूत करने का एक मूल्यवान अवसर प्रदान करती है। विकलांग बच्चों के माता-पिता ने इस विचार को अपनाया है कि समावेशी शिक्षा उनके बच्चों के लिए बेहतर सामाजिक विकास से लेकर आत्म-सम्मान में वृद्धि और अधिक विविध सीखने के माहौल तक असंख्य लाभ प्रदान करती है। उनके अनुभव और अंतर्दृष्टि समावेशी शिक्षा के सिद्धांतों की वकालत करने और उन्हें बढ़ावा देने, सभी के लिए अधिक समावेशी और न्यायसंगत समाज में योगदान देने में एक प्रेरक शक्ति बने हुए हैं।